



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 63 [16339]

Четверг, 15 марта 1979 года

Цена 2 коп.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Подходит к концу первый квартал четвертого года пятилетки. Труженики Советской Грузии встречают этот рубеж на волне нового трудового подъема, вызванного успешно завершившимися выборами в Верховный Совет СССР, яркой, волнующей речью на предвыборном собрании Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева и вручением республике шестой рак подъявляющегося Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании. Послуду в республике сейчас продолжают с глубочайшим вниманием изучать речь товарища Л. И. Брежнева, обсуждают материалы только что завершившегося собрания партийно-хозяйственного актива с участием победителей социалистического соревнования.

По сложившейся в республиканской партийной организации доброй традиции собрание актива прошло в деловой, рабочей обстановке, позволившей не только подвести итоги году победному, но и точно очертить рубежи предстоящих задач в свете предвыборной речи товарища Леонида Ильича Брежнева. Главные из этих положений отражает принятое участниками собрания Обращение к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, ко всем трудящимся республики с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование, досрочно выполнить планы четвертого года пятилетки.

Возможностей в республике для этого более чем достаточно. Взятый в прошлом году победный темп необходимо закрепить и приумножить. А для этого нужно как минимум удвоить усилия в деле поиска и вовлечения в хозяйственный оборот новых резервов. Причем, речь идет не только о скрытых возможностях, заложенных в промышленном или сельскохозяйственном производстве, в строительстве или на транспорте, а в первую очередь о резервах более полного использования духовных, нравственных сил соревнующихся, более хозяйского, предельно рационального, как подчеркивал товарищ Л. И. Брежнев, использовании всех наших богатств, того, что уже произведено.

Взять, к примеру, сельское хозяйство. Несмотря на рекордный в минувшем году урожай винограда, в силу ряда причин республика с начала пятилетки недоисполняет планы по его валовому сбору. Такое же положение сложилось в плодородстве, орошаемости, зерновом хозяйстве, производстве картофеля. Продолжается сдвиг государственного разрыва в производстве сельскохозяйственной продукции можно и нужно за счет проведения широкого комплекса мероприятий по увеличению урожайности, расширению посевных площадей, совершенствованию кормовой базы и увеличению поголовья, однако так ли уж мало резервов кроется в более хозяйском отношении ко всему тому, чем мы уже располагаем? Тем более, что за последние годы темпы роста капитальных вложений в сельскохозяйственное производство опережают темпы общих вложений в народное хозяйство, что вполне оправдано. К сожалению, отдача от этих вложений пока совершенно не удовлетворяет. Плохо осваиваются мощности, например, в производстве молока, где они используются на 66 процентов, свинины — на 64 процента, в производстве птицы, яиц и мясного другого. Резервирование концентрации и специализацию сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации, многие хозяйственники совершенно упускают из виду перспективы развития инфраструктуры — дорожного строительства, сети хранилищ, холодильного и ремонтного хозяйства, технического обслуживания, что приводит к значительным простоям техники, нарушению сроков вывоза сельскохозяйственной продукции, ухудшению ее качества и другим потерям. А ведь это — важнейший резерв к их резкому сокращению!

На с полной отдачей используется ряд специфических регионов республики для производства субтропических культур, расширения кормовой базы, более полного использования трудовых ресурсов. Все еще медленно внедряются в сельскохозяйственное производство достижения научной мысли, новая, высокопроизводительная техника. Все эти вопросы должны в ближайшее время стать предметом углубленного внимания партийных организаций республики, Советов народных депутатов, плановых и финансовых органов.

В ряде районных и городских партийных организаций накоплен достоящий широкий опыт распространения опыта руководства социалистическим соревнованием на селе, полного

Завершение советско-индийских переговоров

ДЕЛИ, 14 марта. (ТАСС). Вечером были завершены переговоры между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и премьер-министром Республики Индия М. Десан. В ходе переговоров, проходивших в теплой, дружественной обстановке, было продолжено обсуждение вопросов, касающихся дальнейшего развития и упрочения советско-индийского сотрудничества во всех областях. При обсуждении актуаль-

ных международных проблем было выражено твердое намерение прилагать дополнительные усилия для углубления процесса разрядки напряженности, распространения дружбы и сотрудничества между народами мира и, прежде всего, между индийскими и советскими народами. Стороны обменялись мнениями по вопросам ликвидации опасных очагов напряженности в различных районах мира и, прежде всего, в Юго-Восточной Азии. Особое внимание было уделено положению, создавшемуся в результате китайской агрессии

против СРВ. Было высказано убеждение в том, что восстановление мира и безопасности в этом районе требует незамедлительного и безоговорочного вывода китайских войск за пределы исторически сложившейся китайско-вьетнамской границы и прекращения агрессивных действий Китая против сопредельных стран. Стороны согласовали совместное комюнике, которое будет опубликовано в печати. (ТАСС).

ЦЕЛИННОЙ ЗЕМЛЕ — НАБИРАТЬ СИЛУ!

ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УЧЕНЫМ И СПЕЦИАЛИСТАМ, ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ РАБОТНИКАМ, ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ОСВОЕНИЯ ЦЕЛИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ

Дорогие товарищи, друзья! Четверть века назад по воле партии и народа на огромных степных просторах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и других районов развернулась героическая целинная эпопея. Подъем 42 млн. гектаров целинных и залежных земель, в том числе 25 млн. гектаров в Казахстане, дал мощный толчок развитию производительных сил сельского хозяйства, всей экономики. Неудачно изменились ранее существовавшие условия. На них созданы тысячи хорошо оснащенных совхозов и колхозов. Построены новые города и поселки, заводы и фабрики, новые научные центры. Ныне целина — это одна из главных житниц Советского Союза. Целина вошла яркой страницей в биографию многих тысяч советских людей. И в день славного юбилея — 25-летия освоения целинных и залежных земель — горячо и сердечно приветствуем всех участников подъема целины, тружеников сельского хозяйства, ученых, специалистов, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников. Первооткрыватели показали высокие нравственные качества советских людей, они по праву стали примером беззаветного служения Родине, делу коммунистического строительства. И эти замечательные традиции приумножаются новыми поколениями целинников.

Целинная земля набирает свою силу. Многие сделаны, но впереди — вдохновляющая перспектива. В программе дальнейшего развития сельского хозяйства выра-

боткой ильским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС, большая роль в увеличении производства зерна, мяса и другой сельскохозяйственной продукции отводится целинным районам.

Целинники взяли высокие социалистические обязательства на 1979 год. Главное внимание партийных, советских, сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, межхозяйственных предприятий и организаций, коммунистов, комсомольцев, всех труженников села должно быть сосредоточено на более активном использовании имеющихся резервов и возможностях для всемерной интенсификации производства, дальнейшем увеличении урожайности, валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных культур, на усердном развитии животноводства, повышении эффективности и качества работы. Этого требуют интересы государства, интересы всего советского народа.

Выражаю твердую уверенность, что трудящиеся Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья, всех целинных районов будут еще с большей активностью и настойчивостью бороться за осуществление решений XXV съезда партии, ильским и ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и добиться новых крупных успехов в превращении в жизнь ленинской аграрной политики. Желаю всем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья, новых трудовых свершений на благо нашей любимой Родины.

Л. БРЕЖНЕВ

ПАМЯТНАЯ МЕДАЛЬ



В честь подвига целинников, а ознаменованного 25-летия с начала освоения целинных и залежных земель учреждена памятная медаль.

Медаль изготовлена из цветного металла в форме круга диаметром 80 миллиметров. На ее лицевой стороне изображены: комбайн в зерновом поле, на горизонте — элеватор, преобразованную стель пещерекат линия электрорельса. По окружности медали надпись: «В ознаменование 25-летия с начала освоения целинных и залежных земель» и даты «1954—1979».

На оборотной стороне медали изображен герб СССР. Приведены слова товарища Л. И. Брежнева: «Освоение целинных и залежных земель представляет собой одну из самых ярких страниц в летописи созидательного труда советского народа». Памятная медаль будет вручаться партийным, советским, профсоюзным и комсомольским органам республик, краев, областей, городов и районов, совхозам и колхозам, коллективам промышленных предприятий, внесшим наибольший вклад в освоение новых земель. (ТАСС).

ДРУЖЕБСКАЯ ВСТРЕЧА

По приглашению ЦК КПСС 12 марта в Москву с дружеским визитом прибыл Первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии Эдвард Герек.

На Шереметьевском аэродроме, украшенном государственными флагами ПНР и СССР, Э. Герек встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, секретарь ЦК КПСС К. В. Рудаков, член ЦК КПСС Б. П. Буцаев, член Центральной ревизионной комиссии КПСС А. И. Блатов, другие официальные лица.

Среди встречающих находился посол ПНР в СССР К. Ольшевский.

13 марта состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Первым секретарем ЦК ПОРП Э. Герек, прибывшим в Москву с дружеским визитом.

Участники встречи информировали друг друга об итогах деятельности двух братских партий за последнее время, о задачах, над решением которых они сейчас работают.

Выражая удовлетворение развитием всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Польшей, товарищи Л. И. Брежнев и Э. Герек подчеркнули стремление КПСС и ПОРП и впредь углублять связи по партийной, государственной и общественной линиям, расширять культурный обмен и человеческие контакты, крепить дружбу советского и польского народов.

Большое внимание на встрече было уделено дальнейшему повышению эффективности интеграционных мероприятий в рамках Совета Экономической Взаимопомощи и на двусторонней основе. Быстрый рост экономического потенциала СССР и ПНР в предстоящий пятилетие открывает новые возможности для совместных проектов большого народнохозяйственного значения. Важную роль призвано сыграть углубление кооперации и специализации в машиностроении, химии и других аван-

гардных отраслях индустрии, расширение обмена продукцией легкой промышленности. Рассмотрев актуальные вопросы международной обстановки, товарищи Л. И. Брежнев и Э. Герек подтвердили твердую решимость СССР и Польши оказать всю необходимую поддержку правому делу вьетнамского народа. Интересы всеобщего мира требуют полного вывода китайских войск с территории СРВ, отказа пекинских руководителей от любых посятлений на территориальную целостность и независимость Вьетнама и других государств. Народы не могут мириться с тем, чтобы кто-либо присваивал себе право на оруженную агрессию под предлогом «наказания» своих соседей, пролагая огнем и мечом дорогу своим гегемонистским притязаниям.

Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Герек приветствовали победу революционных сил Кампучии, одержанную под руководством Единого фронта национального спасения. Эта победа стала еще одним крупным поражением мао-



СРЕДИ ЭЛЕКТРИКОВ силового узла ИнгуриЭС заслуженным авторитетом пользуется Абесалом Бадагуа. Он в числе своих товарищей по работе решил в день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника добиться наивысшей производительности труда. На снимке: А. Бадагуа. Фото И. Чохонелидзе. (Фотохроника ГрузинФОРМА).

ГРУЗОВОЙ КОРАБЛЬ «ПРОГРЕСС-5» СОСТЫКОВАН С ОРБИТАЛЬНЫМ КОМПЛЕКСОМ «САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-32»

14 марта 1979 года в 10 часов 20 минут московского времени осуществлена стыковка автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-5» с орбитальным пилотируемым комплексом «Салют-6» — «Союз-32». Грузовой корабль доставил на орбиту топливо для обдвигательной установки станции «Салют-6», оборудование, аппаратуру, материалы для обеспечения жизнедеятельности экипажа, проведения научных исследований и экспериментов, а также почту. Среди доставленных грузов имеются элементы и отдельные блоки агрегатов, предназначенные для проведения профилактических и ремонтно-восстановительных мероприятий.

После проведения маневров на орбите, выполненных по командам Центра управления, корабль «Прогресс-5» вошел в зону действия бортовых автоматических систем сближения корабля и станции «Салют-6», обеспечивших поиск, сближение, причаливание и стыковку космических аппаратов. Процессы причаливания и стыковки контролировались экипажем орбитального комплекса — товарищами Ляховым и Рюминым.

Автоматический грузовой корабль «Прогресс-5» пристыкован к стыковочному узлу, расположенному на агрегатном отсеке станции «Салют-6». На всех этапах сближения и стыковки космических аппаратов связь с экипажем орбитального комплекса, прием телеметрической информации с корабля «Прогресс-5» и станции «Салют-6» надежно обеспечивались средствами наземного командно-измерительного комплекса, включающего измерительные пункты, расположенные на территории Советского Союза, и научно-исследовательского суда Академии наук СССР «Космонавт Юрий Гагарин», «Космонавт Владислав Волков», «Космонавт Владимир Комаров», «Моржовцев», «Кедров», «Лажма», находящиеся в акватории Мирового океана.

По данным телеметрической информации и докладов экипажа, бортовые системы станции «Салют-6», корабля «Союз-32» и грузового корабля «Прогресс-5» работают нормально. Самочувствие космонавтов Владимира Ляхова и Валерия Рюмина хорошее. (ТАСС).

В БРАТСКОЙ, СЕРДЕЧНОЙ ОБСТАНОВКЕ

Политбюро ЦК КПСС дало 13 марта обед в Большом Кремлевском дворце в честь Первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герек.

На обеде были Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, П. П. Демичев, Н. А. Тихонов, И. В. Капотов, В. И. Долгих, М. В. Зиямыкин, К. В. Рукавова, М. С. Горбачев, другие официальные лица, а также посол ПНР в СССР К. Ольшевский.

С речью на обеде выступил товарищ Л. И. Брежнев. Дорогой товарищ Эдвард Герек! Уважаемые товарищи! Только что закончилась наша беседа с тов. Герек. Она, безусловно, будет полезной для дальнейшего развития советско-польских отношений. Логика жизни такова: чем дальше мы идем по пути со-

трудничества, тем более широким горизонтом открывается перед нами. Это особенно заметно сейчас когда наша страна стоит на пороге новой пятилетки. Громаший размах приобретает работа по кооперации, особенно в машиностроении и химии, но во многом стало возможным благодаря фактическому по-

обмену достижениями научной и технической мысли. Все это, несомненно, благотворно скажется на экономике, на благосостоянии трудящихся обеих стран. Хотя в сфере политического сотрудничества нет своих пятилеток, но и там проявляется та же закономерность: наше взаимодействие становится год от года более глубоким и содержательным. Это в полной мере относится к совместной борьбе за мир и безопасность, за разрядку и разоружение.

Нет, пожалуй, ничего более важного для международной политики, чем правильные выводы из тех испытаний, которым подвергается мир. Самое серьезное из них за последнее время — вторжение китайских войск в социалистический Вьетнам. Оно во многом стало возможным благодаря фактическому по-

ощрению агрессора со стороны определенных империалистических кругов. Вывод очевиден: мир еще недостаточно крепок прежде всего в Азии. Надо добиваться, чтобы агрессия против каждого государства воспринималась как угроза для всех, чтобы она встречала коллективный отпор. Иначе человечеству не избежать катастрофы.

Сейчас вынуждены рубить отступление. Это — результат стойкости и мужества вьетнамского народа, боевой солидарности с Вьетнамом Советского Союза, Польши, других государств социалистического содружества, поддержки мирового общественного мнения. Но обстановка в Юго-Восточной Азии продолжает оставаться острой и тревожной. (Окончание на 2-й стр.).

Визит завершен

14 марта находившийся в Москве по приглашению ЦК КПСС с дружеским визитом Первый секретарь ЦК Поль-

ской объединенной рабочей партии Эдвард Герек отбыл на родину. На Внуковском аэродроме

украшенном государственными флагами ПНР и СССР, Э. Герек провозился Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, секретарь ЦК КПСС К. В. Руда-

ков, член Центральной ревизионной комиссии КПСС А. И. Блатов, другие официальные лица. Среди провозивших находился посол ПНР в СССР К. Ольшевский. (ТАСС).

В БРАТСКОЙ, СЕРДЕЧНОЙ ОБСТАНОВКЕ

ОКОНЧАНИЕ.

Наш курс ясен: мы будем делать все необходимое, чтобы помочь правому делу Вьетнама и помешать новым провокациям, грозящим всеобщему миру.

Дорогие товарищи!

В этом году социалистическая Польша празднует свое 35-летие. Поздравляя наших польских друзей с этой славной датой, мы желаем им счастья, благополучия, процветания.

За нерушимую советско-польскую дружбу!

За дальнейшее укрепление братской семьи социалистических государств!

За здоровье руководителей польских коммунистов, нашего большого друга товарища Эдварда Герек!

С ответной речью выступил товарищ Э. Герек.

Речь товарища Э. ГЕРЕКА

Уважаемый и дорогой Леонид Ильич!

Дорогие советские друзья! Позвольте мне прежде всего выразить искреннее удовольствие от встречи с вами, дорогой Леонид Ильич, с другими друзьями Польши, руководящими партийными и политическими деятелями Советского Союза. Наша партия и народ питают чувства уважения и дружбы к братскому советскому народу, который под руководством Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского Центрального Комитета добива-

ется больших успехов в развитии экономики и повышении благосостояния трудящихся. От всей души поздравляю вас, дорогие товарищи, с итогами выборов в Верховный Совет СССР, еще раз ярко подтверждающих сплоченность советского народа вокруг своей Коммунистической партии.

Дружбу наших народов, зародившуюся в совместных классовых боях польских и российских революционеров, сплотившую воедино советский народ и его ленинского Центрального Комитета добива-

ва — важный фактор безоговорочного и развития Польши, а ее укрепление — основа линия нашей политики.

Мы высоко ценим нынешнее состояние польско-советских отношений, развивающихся в текущем десятилетии особенно динамично. Мы будем и впредь крепить наше единство, братские связи между нашими партнерами и народами, расширять взаимовыгодное сотрудничество обеих стран.

Будем и впредь прилагать все усилия к тому, чтобы крепло из дня в день сотрудничество стран социализма его сплоченность и единство действий — во имя торжества идей мира и сотрудничества всех народов.

Мы, поляки, так же как и советские люди, решительно выступаем за политическую и военную разрядку, против сил холодной войны, нагнетающих гонку вооружений и раздувающих очаги напряженности в мире.

В Декларации, принятой на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора в Москве, мы предложили всем странам нашу общую конкретную и реальную программу борьбы за мир, обуздание

тонки вооружений, за полное уничтожение ядерного оружия, ликвидацию очагов напряженности и конфликтов. Предложения, выдвинутые Вами, товарищ Брежнев, в предвыборном выступлении в Москве, существующим образом обогащают и расширяют эту программу. В нашей стране они нашли живой отклик и мы полностью их поддерживаем.

Мы, весь польский народ, обеспокоены и возмущены авантюристской, гегемонистской политикой китайского руководства, причиняющей вред Социалистической Республике Вьетнам. Мы полностью солидарны с героической борьбой вьетнамского народа и поддерживаем его справедливые требования. Вьетнам, как и прежде, не одинок. Он пользуется поддержкой Советского Союза, других социалистических государств и всей прогрессивной мировой общественности.

Уважаемые товарищи! Разрешите поблагодарить Вас, дорогой Леонид Ильич, за сердечную атмосферу, в которой проходили наши беседы. У нас полное единодушие по всем вопросам, мы одинаково оцениваем обстановку и стоим перед нами задачи. Принятые нами решения послужат интересам

обоих наших народов: делу социализма и мира.

Позвольте мне выразить надежду, что наши дружеские отношения будут развиваться и расширяться.

За нерушимую дружбу и всестороннее, братское польско-советское сотрудничество!

За Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и его Генерального секретаря товарища Леонида Ильича Брежнева!

За здоровье и успехи всех присутствующих здесь советских друзей!

Речи Л. И. Брежнева и Э. Герек, выслушанные с большим вниманием, были встречены продолжительными аплодисментами.

Обед прошел в обстановке братства и сердечности.

Э. Герек посетил Институт атомной энергии имени И. В. Курчатова. Вместе с гостем заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель ГКНТ В. А. Кириллин. Пояснения дал президент АН СССР, директор института А. И. Александров.

(ТАСС).

ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА: ПОДВИГ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В АЛМА-АТЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 25-ЛЕТИЮ ОСВОЕНИЯ ЦЕЛИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ

В летопись героических свершений советского народа яркой страницей вошла беспримерная по своим масштабам эпопея освоения целинных и залежных земель на востоке страны. Волею партии, самоотверженным трудом советских людей — представителей всех союзных республик, тружеников села и промышленности, демобилизованных воинов, комсомольцев, нашей славной молодежи на землях, веками не знавших плуга, созданы крупные житницы.

Славному юбилею — 25-летию освоения целинных и залежных земель посвящено торжественное заседание, открывшееся 14 марта в Алма-Ате во Дворце имени В. И. Ленина.

Участники торжественного заседания с воодушевлением избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев. Он описал текст приветствия товарища Л. И. Брежнева труженикам сельского хозяйства, ученым и специалистам, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским работникам, всем участникам освоения целинных и залежных земель, которое было встречено бурными, продолжительными аплодисментами. От имени участников заседания, ветеранов целины, всех тружеников республики Д. А. Кунаев выразил Центральному Комитету КПСС, Политбюро ЦК, лично Леониду Ильичу Брежневу сердечную благодарность за теплые слова приветствия и высокую оценку труда всех, кто принимал участие в освоении целины.

В целинной эпопее, под черкнут докладчик, наглядно проявилась мудрость аграрной политики КПСС, нерушимое единство партии и народа — основа прочности нашего общества, залог его успехов в коммунистическом строительстве. Целина являлась мощным ускорителем всестороннего развития экономики, науки и культуры республики.

В первые же дни после победы Великого Октября В. И. Ленин рекомендовал интерским рабочим личным примером помочь крестьянам по-новому перестроить жизнь. Он горячо поддержал инициативу петроградцев по созданию первых сельскохозяйственных коммун на необжитых землях Казахстана. По заданию В. И. Ленина для освоения Северного Казахстана специально строилась железная дорога Петропавловск — Кокчетав, названа она и в наши дни продолжает в нем.

Большевики-ленинцы закладывали фундамент социализма, на котором поднималась новая целина, показавшая всему миру, по словам Л. И. Брежнева, «благороднейшие нравственные качества советских людей». И в этом — глобальная историческая ответственность поколения, вступившая в славные коммунистические ряды каждого из нас. Это не только политический прогресс, это дело века, это дело жизни.

Невиданным по своим масштабам заданием по освоению целинных и залежных земель, поставленным на февральском пленуме ЦК КПСС в 1956 году,

Пленуме ЦК КПСС, потребовали всеобщих усилий, сказал далее оратор. Из помощи казахстанцам пришла вся страна. Коммунисты, все трудящиеся Казахстана осыпались гордым тем, что во главе этого небывалого героического похода в самые решающие годы стоял товарищ Л. И. Брежнев. Он сразу же воздал громадное уважение и признательность коммунистам республики своим умениям сплотить тысячи людей в единый коллектив, движимый одной великой целью, ради которой никто из работающих вместе с Леонидом Ильичем и под его непосредственным руководством не жалел ни сил, ни энергии.

Целинная эпопея стала подлинной школой патриотического, трудового и нравственного воспитания не одного поколения советских людей. Она выросла в символ убежденного служения Родине. На целине, как пишет товарищ Л. И. Брежнев, миллионы советских людей продолжали делать опыт революции, умножали в новых исторических условиях ее завоевания, творили живой опыт победоносного строительства развитого социализма.

Ярко и вдохновенно, с присутствием партийной страстности и душевностью рассказал Леонид Ильич об этих незабываемых днях в книге «Целина», ставшей для миллионов участников в целинной эпопее. Она является не только воспоминанием о минувшем, но и ценным источником творческого вдохновения для новых славных свершений во имя светлого будущего нашей страны.

Целина с начала освоения стала сокровищницей мудрого опыта и трудовых навыков представителей всех народов нашей страны, под черкнул докладчик.

Освоение целины стало замечательной школой трудового творчества, закалки и нуждства молодежи.

Искреннюю благодарность заслуживают советские женщины. Они вместе со всеми преодолевали трудности быта, обживали новые земли.

Освоение целинных земель потребовало совершенствования всей системы земледелия, и ученые успешно справились с этой непростой задачей. Всей стране известны плодотворные результаты деятельности Всесоюзного научно-исследовательского института зернового хозяйства в Шортандах, руководимого А. И. Баравяном, а когда тепло отпадала Леонид Ильич в книге «Целина». Значителен вклад геологов и гидрогеологов, химиков и энергетиков, биологов и почвоведов.

В авангарде всенародного целинного наступления шли коммунисты.

Центральный Комитет КПСС и лично Леонид Ильич Брежнев проявляли постоянную заботу об укреплении партийной организации Казахстана. За эти годы число коммунистов, занятых в сельском хозяйстве, возросло более чем вдвое и ныне составляет 182 тысячи. Ветераны выроста республиканская партийная организация.

Слова особой благодарности заслуживают те, кто прилагал в жизни все возможности к освоению целины. Это не только государственная награда, это и личная благодарность, это и уважение к труду каждого из вас.

ведет практическую работу на них.

Подвиг поколений дал замечательные результаты. Создан гигантский аграрно-промышленный комплекс. Наблюдается превращение в крупнейшую зерновую базу. Железы в седьмой пятилетке республика в среднем за год производила 1,45 миллиона тонн хлеба, то с начала текущей пятилетки — более 25 миллионов тонн в год. В нынешнем году этот показатель был равен почти 28 миллионам тонн — впервые больше, чем в 1953 году. Всего за четверть века произведено 466 миллионов тонн в заготовку, а за время Родины 299 миллионов тонн хлеба.

Освоение новых земель ускорило развитие животноводства республики. Ноголовье крупного рогатого скота и овец увеличилось вдвое, свиней — в 5,7 раза, заготовку мяса и молока — в 4 раза, шерсти — в 3,5 раза. Сейчас в совхозах и колхозах уверенно идет процесс конформации и специализации сельскохозяйственного производства.

Мы видим, сказал докладчик, что целина живет и плодотворно действует, хотя резервы ее еще далеко не исчерпаны. Исходя из указаний Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК и лично товарища Л. И. Брежнева, мы обязаны всегда заботиться о дальнейших экономических и социальных перспективах целины, которая из года в год должна давать устойчивые урожаи, наращивать производство мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции.

Для успешного претворения намеченных планов, отметил докладчик, требуются благоприятные внешние условия. Ленинская внешняя политика КПСС и Советского государства неуклонно идет в русле претворения в жизнь внешнеполитического курса, выработанного XXIV и XXV съездами КПСС. В справедливой борьбе за мир Советский Союз выступает не в одиночку, а вместе с братскими социалистическими странами.

От имени ветеранов целины, от имени целинников и всех трудящихся Казахстана Д. А. Кунаев заверил ленинский Центральный Комитет нашей партии, Политбюро ЦК, лично Леонида Ильича Брежнева в том, что коммунисты, трудящиеся республики приложат все силы, умения, опыт чтобы с честью выполнять свои повышенные социалистические обязательства, внести достойный вклад в коммунистическое строительство, в выполнение решений исторического XXV съезда КПСС.

С трибуны торжественного заседания выступили первоцелинники, руководители партийных и хозяйственных организаций первые секретари Кустанайского, Целиноградского, Кокчетавского и Джамбулского обкомов партии — А. М. Бородин, Н. Е. Морозов, О. С. Куанышев, Х. Ш. Бектурганов, директор совхоза имени 50-летия Казахской ССР Кызыл-Ординской области А. В. Бисенов. Они говорили об огромных преобразованиях, которые произошли на целине за четверть века, о сегодняшних работах целинников и перспективах дальнейшего роста.

15 марта торжества в Алма-Ате, посвященные 25-летию целинной эпопеи, будут продолжены.

(ТАСС).

Состоялась беседа

14 марта Первый секретарь ЦК КПСС Э. Герек встретился с членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А.

Громыко и имел с ним беседу по некоторым международным вопросам, представляющим взаимный интерес.

(ТАСС).

ГОСТИ ИЗ ТУРЦИИ

Заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР О. Е. Черкезия принял находившихся в республике турецких сенаторов Мухсина Батура, генерала авиации в отставке Абдуллу Кесоглу, Музафера Шамилю.

Они прибыли по приглашению Грузинского общества по культурным связям с соотечественниками за рубежом.

Приветствуя гостей, О. Е. Черкезия отметил, что всем, кто приезжает в Грузию, представляется возможность узнать и увидеть, чем живет ее народ, какие преобразования произошли на грузинской земле за годы Советской власти. Он подчеркнул значение дружественных визитов, личных контактов и укрепление взаимопонимания и улучшения доверия между народами.

Мухсин Батур заявил, что прогрессивная общность турецкой Турции, верная завещанию Ататюрка, выступает за дальнейшее развитие дружественных отношений с Советским Союзом. Мы, сказал он,

с удовлетворением отмечаем растущий уровень экономического сотрудничества с Советским Союзом. Нам бы хотелось, чтобы получили развитие культурные связи нашей страны с Грузией. По возвращении к себе на родину мы расскажем, с каким радушием нас принимали в вашей республике.

Сенатор Абдулла Кесоглу отметил плодотворную научно-исследовательскую деятельность в области геологии, ведущуюся в Институте востоковедения Академии наук Грузинской ССР, и подчеркнул важность организации исследовательской работы по картографии в Турции.

На беседе присутствовали заведующий отделом культуры Совета Министров республики К. Г. Бухинашвили, председатель Грузинского общества по культурным связям с соотечественниками за рубежом О. С. Гигиевский, заместитель председателя этого общества Г. В. Галогре.

(ГрузИНФОРМ).



(ТАСС).

МАГИСТРАЛЬ ПЯТИЛЕТКИ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

ОСЕНЬ прошлого года была необычайно щедрой для виноградарей Телавского района. Урожай уродился отменный, такого здесь не помнят. Шли и другие области грузинские густыми урожаями. И не только обилие ягод отличало этот раз от других. Была и другая особенность. Его уча стниками впервые оказались женщины Грузины. Они стали здесь своеобразный эксперимент — проверили в действии программу автоматизированного управления сбором винограда, которую назвали «Урожай».

Виноград — продукт нежный, требует от людей расторопности: его надо быстро сорвать, погрузить на машину, сдать на винный завод для переработки. Не удивительно, что у штаба по подготовке ртвечи, которым руководил первый секретарь Телавского района партии А. Кобаидзе, работы было достаточно, приходилось распределять людей, технику, определять маршруты (какому колхозу на какой завод везти виноград), короче говоря, выработать стратегию сбора. А параллельно с ним те же задачи ученые задавали электронно-вычислительной машине и затем сравнивали рекомендации, полученные этими двумя путями.

Возьмем один день ртвечи — 23 сентября. По мнению штаба должны были работать 6.200 сборщиков 342 автомашины, грузить на каждую из них следовало 3,5 тонны винограда. ЭВМ дала другой ответ — достаточно 5 тысяч сборщиков, 136 автомашин, погрузить — по 2,5 тонны на автомашину. Правда, выступила она лишь в роли консультанта. Но в один из дней — 10 октября — сбор полностью проводился по рекомендациям ЭВМ. Погода выдалась неблагоприятная, дожидаясь в 4 часа дня работа прекратилась (часть завода была к этому времени уже перегружена), и тем не менее чуть больше чем за полдня удалось добиться дневной выработки.

Какие же выводы позволил сделать эксперимент «Урожай»? Первый АСУ дает возможность принимать оптимальные решения в дни «горячей» напряженной сельскохозяйственной кампании. Второй: далеко не все установленные годами хозяйственные связи (колхоз — винозавод) оправдывают себя, структуры их надо пересмотреть и порой менять. И, наконец, третий: предстоит научиться хозяйственным руководителям различать рангов понимать новые методы управления и овладевать ими. А прежде всего убедить их, что это важно и нужно для дела.

РЕЗЕРВЫ в сфере управления в значительной степени пока еще целины, которому предстоит распахать. На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС 1978 года говорилось о том, что вопросы управленческого, организационного характера все движутся на передний план практической деятельности. Непомнящие об этом положении прозвучало на состоявшемся на днях собрании Республиканского партийно-хозяйственного актива.

Повышение качества управления во всех звеньях производственного аппарата, вплоть до центральных хозяйственных органов — проблема сложная и многогранная, она имеет множество различных аспектов: компетентности, деловых качеств руководителя до структуры производств, межотраслевых связей. На встрече с избирателями Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев подчеркнул, что повышение эффективности и качества работы мешает инерция в планировании, в методах хозяйствования и может быть, самое главное, — в хозяйственном мышлении.

Поднять уровень управления народным хозяйством — значит сделать важный шаг по пути роста материального производства, успешного осуществления плановых заданий пятилетки. Этот шаг невозможен без использования электронно-математических методов средств современной вычислительной техники. Вот почему в ряде отраслей народного хозяйства Грузии, республиканских учреждениях создаются автоматизированные системы управления — АСУ, которые позволяют значительно оперативнее и точнее получать необходи-

мую информацию и обрабатывать ее, вести учет и отчетность, решать конкретные задачи. Успешно ведется эта работа в Центральном статистическом управлении Грузинской ССР, государственных комитетах по материально-техническому снабжению, по производству сельскохозяйственного сырья, в министерствах автомобильного транспорта, строительства, легкой промышленности. Здесь функционируют первые очереди АСУ. В Грузосельхозхозтехнике, например, налажен автоматизированный учет и поиск запасных частей к сельскохозяйственным машинам. Вычислительным центром Госснаба Грузинской ССР эксплуатируется АСУ «Металл».

Работы по АСУ ведутся во многих республиканских органах министерств, ведомств, организациях. Упорядочены работы по созданию АСУ здесь значительно ниже, чем в других союзных республиках. Непонятно и до-

бывала изменять подход к задачам управления, рассматривать и решать их комплексно, отказываясь от прежней тактики. Инициаторы ЭВМ в Гruzии являлись обладателями диплома аспиранта ВК колледжского полковника, такой центр образован, например, в Министрстве связи республики. Это позволяет обеспечить высокую степень загрузки машин, поднимает эффективность их использования.

В ГРУЗИИ начаты работы по созданию единой республиканской сети передачи данных РСРД, которая объединит отраслевые автоматизированные системы, будет способствовать оперативному, с хорошим знанием реального положения дел, управлению экономикой республики в целом. Однако работы по созданию РСРД ведутся в полной организации. Министрством связи Грузинской ССР недостаточно интенсиивно.

Решается также вопрос технического обслуживания и программного обеспечения ЭВМ.

Все АСУ. ВЦ, республи-

АСУ В РАБОТЕ

▲ Автоматизация — важный рычаг развития экономики ▲ Использование возможностей электронной вычислительной техники ▲ Хозяйственным кадрам требуются современные методы управления.

стойно сожаления, тем более, что автоматизация управления в этой отрасли хозяйства, как показал эксперимент «Урожай», сулит большой успех.

Материальная база АСУ — электронно-вычислительная техника. Большим ЭВМ вычислительных центров положено работать в среднем 15 часов в сутки. А как в действительности?

По-разному. В вычислительных центрах Министерства связи, Грузинского морского пароходства, Управления Закавказской железной дороги, Кутаисского автомобильного завода, авиационного завода имени Димитрова загрузка ЭВМ превышает норму, в ВЦ Министра, ЦО «Автоматостехника», ГПИ имени Ленина — приближается к норме. А вот в Министерстве торговли, к примеру, дневная загрузка ЭВМ составляет немногим более шести часов, на Тбилиском электровозостроительном заводе и того меньше — всего 2,4 часа. Спрашивается, зачем же было приобретать дорогостоящие машины, если дела им не находят?

В Госплане Аджарии ЭВМ получили год назад и еще даже не распаковали: нет помещения для ее установки. В Министерстве здравоохранения республики по той же причине она находится в ящиках с апреля 1978 года. Министерство промышленности получило ЭВМ всего несколько месяцев тому назад, но тоже еще не нашло ей места. Отсутствие помещения часто выдвигается за объективную причину, но стоит спросить, кто должен был позаботиться о нем (и притом своевременно), как несостоятельность отговорки становится очевидной.

Парк электронно-вычислительных машин в республике заметно растет. Но ведь накопление ЭВМ — не самоцель. Надо, чтобы они отдачи своему назначению, помогали улучшению качества работы. И если ставить вопрос широко, то надо говорить не только о степени загрузки машин, но и о содержании их работы, о том, решены ли задачи, которые им поставлены.

Здесь обнаруживается серьезный порок разработанных в республике АСУ — они не приспособлены для решения крупных народнохозяйственных задач. На отраслевые автоматизированные системы управления затрачиваются большие средства, но до последнего времени они разрабатывались без необходимой координации в масштабе республики. Разобщенность, узковедомственный подход плодили маломощные, слабо оснащенные вычислительные центры, мешали концентрации усилий специалистов.

Жизнь настоятельно потре-

банская система передачи данных станут частью республиканской автоматизированной системы управления — РАСУ «Грузия». РАСУ «Грузия» позволит обеспечить дальнейшее развитие общественного производства республики и повышение его эффективности путем совершенствования планирования и управления народным хозяйством, более полного сочетания отраслевого и территориального принципов управления, лучшего использования материальных трудовых и природных ресурсов.

Современное осуществление всех заданий центральной комплексной программы РАСУ «Грузия» требует повышенного внимания руководителей министерств, ведомств, республиканских организаций к связанным с ней вопросам. Здесь важно соблюдать принцип «первого руководителя», который должен лично контролировать и направлять работы, связанные с автоматизированными системами управления.

Самая совершенная техника мертва без людей. Все большее значение приобретает подготовка управленческих кадров, обучение их новым методам работы, связанным с автоматизацией. В настоящее время задача эта решается с помощью специальных курсов по совершенствованию управления при Госкомитете Грузинской ССР по науке и технике, которые поочередно проходят руководители предприятий, объединений трестов, начальники управлений. Курсы знакомят слушателей не только с организационными, но также с психологическими и правовыми аспектами управления. С нынешнего года здесь внедряются и активные методы обучения — деловые игры.

Вместе с тем сама подготовка кадровых специалистов становится все более недостаточной. Госкомитет Грузии Грузинской ССР по науке и технике, Госплану республике, Министерству высшего и среднего специального образования предстоит повысить квалификацию руководителей хозяйственных предприятий, которые отвечают за организацию практики. Дело не терпит большого промедления. Управление мощными рычагами подъема экономики должно действовать безотказно и эффективно, чтобы обеспечить дальнейший расцвет народного хозяйства республики.

Т. АМБАРОВА.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

КТО ПОМОЖЕТ «КРАСНОЙ ШАПОЧКЕ»?

Под таким заголовком в газете «Заря Востока» 14 января с. г. была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о грубых нарушениях правил торговли в магазине «Красная шапочка» Тбилисской розничной торговой фирмы «Детский мир», о серьезных просчетах в подборе и расставлении кадров. Факты, приведенные в корреспонденции, соответствуют действительности.

Комиссия по управлению дисциплины и координации

борьбы с негативными явлениями фирмы «Детский мир» с участием представителей Управления торговли Тбилигорисполкома обсудила выступление газеты и приняла соответствующие меры, направленные на улучшение работы упомянутого магазина. Решено полностью обновить штат магазина, укомплектовать его молодыми работниками. Завершающая магазин «Красная шапочка» Р. Гортомашвили за отсут-

ствие должного контроля за деятельностью магазина, слабо воспитательно-разъяснительную работу с подчиненными, освобождена от занимаемой должности.

Управлением торговли Тбилигорисполкома установлен контроль за устранением недостатков, отмеченных в выступлении газеты.

Н. СИЧИНАВА, заместитель начальника Управления торговли Тбилигорисполкома.

Фото Г. Герсманя и Ф. Крымского. (Фотохроника ГрузИНСОПМА).



ДВА МИРА —

ВЬЕТНАМ ПОБЕДИТ!

Солidarность с Вьетнамом приобретает невиданный размах во всем мире. Люди доброй воли возвысили голос гневного протеста против вторжения китайских войск в страны социалистического содружества, подтвердили свою поддержку вьетнамскому народу, сражающемуся с агрессивной Пекином.

Родина Великого Октября — Советский Союз, революционная Куба, все страны на пяти континентах решительно заявляют: «Солidarность с Вьетнамом — великое сердце!»
Правительства СССР, ЛНДР, НРК и свыше пятидесяти правительств социалистических и дружеских СЭВ стран, более 60 коммунистических и рабочих партий, многочисленные международные демократические организации и политические деятели выступили со строгим предупреждением китайским агрессорам.

«Руки прочь от Вьетнама!» — таково властное требование народов.



АДМИНИСТРАЦИЯ США объявила о своем намерении ассигновать на 1980 финансовый год для управления по международным связям (УМС) США рекордную сумму — 432,8 миллиона долларов. В то время как федеральные расходы на социальные и экономические нужды внутри страны всячески урезаются, на внешнеполитическую пропаганду в США денег не жалко: ассигнования на финансирование деятельности официального пропагандистского аппарата увеличились на 14,5 млн. долларов по сравнению с текущим 1979 финансовым годом.

С того времени, как 1 апреля 1978 года в результате реорганизации Информационного агентства США было создано УМС, прошло менее года, но за это время уже проведена значительная работа по укреплению пропагандистской службы США за рубежом. По офици-

идеологов Раймон Арон. Рабстующую веру в марксизм, проявляющуюся в победоносном шествии идей коммунизма на нашей планете, Арон объясняет отсутствием какой-либо другой альтернативной доктрины, позволяющей массам надеяться на прогрессивное преобразование общества.

В этой связи Арон обращает внимание на общественно-интеллектуальную мысль США: «Американский либеральный идеал нового мира не предлагает модели даже для общества Старого Света, не признает значен на экспорт, более того, он умирает в самих Соединенных Штатах». Следовательно, заключает Арон, если современный человек хочет верить в иное общество, он неизбежно приходит к марксизму.
Лидер ХДС Курт Биденкопф считает, что «безопасность ФРГ подрывается... в рамках мировой идеологической конфронтации». Та же мысль выражается и американскими буржуазными ав-

НА ФРОНТАХ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ БИТВ

МИЛЛИОНЫ НА КЛЕВЕТУ

Вашингтон. Заместитель государственного секретаря США У. Кроуфорд сообщил на слушаниях комиссии палаты представителей по иностранным делам, что Соединенные Штаты намерены направить в Северный Йемен американских военнослужащих. По меньшей мере 300 военных советников, сказал У. Кроуфорд, будут обучать местные вооруженные силы обращению с американским оружием. Массированные поставки современных вооружений в Северный Йемен из США на общую сумму около 400 млн. долларов включают, в частности, самолеты — истребители и «F-5», танки «M-60», дальнобойную артиллерию, бронетранспортеры и другое вооружение.

МЕРЫ ИРАНСКИХ ВЛАСТЕЙ

Тегеран. В Иране продолжается процесс чистки государственного аппарата и армии от проамериканских элементов. Многие функционеры прежнего режима, запятнавшие себя тяжкими преступлениями перед народом, арестованы и ожидают суда. По приговору революционного трибунала расстреляны еще 12 шахских ставленников, в том числе бывший депутат парламента Данеши, бывший директор-распорядитель информационного агентства ПАРС Джафарян, несколько сотрудников распущенной ныне тайной политической полиции САВАК. Они были признаны виновными в предательстве интересов народа, участии в проамериканских заговорах, расправах над политическими оппонентами.

МАНЕВРЫ РАСИСТОВ И ИХ ПОКРОВИТЕЛЕЙ

Нью-Йорк. В Совете Безопасности ООН проводится консультация по вопросу о Намибии в связи с тем, что расистский режим Претории систематически срывает выполнение плана ООН о предоставлении независимости этой незаконно оккупированной ЮАР территории.
Как известно, план ООН был разработан по инициативе пяти западных держав — США, Англии, Франции, ФРГ и Канады, пообещавших добиться от ЮАР согласия на проведение выборов в Намибии под международным контролем. Однако на деле западные страны, долгие годы покровительствующие расистскому режиму Претории, с первого дня стали затягивать выполнение решений ООН по Намибии, ссылаясь на «несговорчивость» режима апартеида. Тем временем расистские власти ЮАР, чувствуя их поддержку, предприняли ряд маневров, стремясь не допустить к власти Народную организацию Кго-Запа и Юв Африки (СВАПО) — единственно законного представителя народа Намибии.

альным данным, УМС сейчас имеет 205 зарубежных постов, обслуживающих 128 стран. Из общего числа 6,738 служащих УМС большая часть — 5,385 человек — работает за границей.

Главным рупором УМС остается по-прежнему радиостанция «Голос Америки», которая день и ночь распространяет по всему миру американскую официальную пропаганду. Сейчас «Голос Америки» располагает 101 действующим передатчиком, которые обеспечивают трансляцию передач на английском и 37 иностранных языках в общей сложности 816 часов в неделю. Продолжаются работы по строительству новых и расширению действующих передатчиков на территории Англии, Филиппин и Либерии. Ассигнования на деятельность «Голоса Америки» будут увеличены в 1980 финансовом году на 6 млн. долларов. «Голос Америки» тесно взаимодействует с двумя подрывными радиостанциями — «Свобода» и «Свободная Европа», ведущими ослепительную пропаганду против СССР и других стран социалистического содружества.

Реклама «американского образа жизни» и обработка общественного мнения иностранных государств «в выходящем для США направлении» — вот как сформулированы цели этой пропаганды руководителей управления по международным связям.

И хотя цели разглагольствований империалистической пропаганды о «правах человека» различны: от попытки «обеспечить себе некую «свободу информации» в Советском Союзе и принудить социалистические страны к «идеологическому разоружению» до желания «преодолеть» — по выражению советника президента США по национальной безопасности З. Бжезинского, — опасность американского духа» — главная ее задача — антисоветизм.

Как известно, кризис буржуазного духа в специфически американском варианте отмечен последствиями не только расизма и аморальности, глубокой системы, но и политической системы, по распространяющемуся повсюду на земном шаре явлению «антиамериканизма» (признавшемуся в октябре 1977 г.), сделанное в октябре 1977 г.). Что же можно этому противопоставить?

Экономический спад не может служить единственным объяснением морального кризиса на Западе, считает один из крупнейших буржуазных

идеологов Раймон Арон. Рабстующую веру в марксизм, проявляющуюся в победоносном шествии идей коммунизма на нашей планете, Арон объясняет отсутствием какой-либо другой альтернативной доктрины, позволяющей массам надеяться на прогрессивное преобразование общества.

Г. ВАЧНАДЗЕ, кандидат исторических наук.

БОЛГАРИЯ

ДЕВИЗ — «ДРУЖБА»

В эти дни трудящиеся республики отмечают годовщину со дня подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Народной Республикой Болгарией.

Ярким выражением нерушимой дружбы двух братских стран является соревнование интернациональных коллективов, работающих на предприятиях болгарской металлургии, на строительстве энергетических и других промышленных объектов.

В этом соревновании под девизом «Дружба» участвуют 18 тысяч советских и болгарских специалистов и рабочих. Недавно подведены итоги этого патристического движения за 1978 год. Результаты весьма отрядные. В истекшем году интернациональные коллективы сэкономили 22 миллиона левов. Победителем соревнования стал интернациональный коллектив атомной электростанции «Козлодуй». Ему вручен переходящее Красное знамя.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

НА СТАЛЬН. МАГИСТРАЛЯХ

В соответствии с соглашениями, принятыми странами-членами СЭВ, Чехословакия ориентируется на производство электровозов, которые выпускает крупнейший машиностроительный завод «Шкода».

Чехословацкие электровозы, сообщают ЧТК, пользуются широкой известностью. Их можно встретить на стальных

магистральных во всех странах Европы. Они отличаются высокими техническими показателями, оснащены автоматикой. На машиностроительной ярмарке прошлого года в Брно электровоз типа «Шкода-55-Е» был удостоен золотой медали.

Наиболее крупным заказчиком чехословацких электровозов является Советский Союз.

Электровозы «Шкода-ЧС-2» сейчас ежедневно водят скорые поезда «Аарора» и «Нева» по трассе Москва — Ленинград. Все расстояние в 650 километров покрывается ими в течение пяти часов. Новый электровоз «Шкода-66-Е» сократит это время еще на один час. Его опытные образцы уже прошли испытания на этой линии.

СТРАНЫ СЭВ: НОВОСТИ ДНЯ

ВМЕСТЕ В ТРУДЕ И БОРЬБЕ

КУБА

НОВОСТРОЙКИ В БУХТЕ НИПЕ

Портовые сооружения в бухте Ниле — самой большой и глубокой в стране будут значительно расширены и модернизированы.

В начале здесь сооружают крупнейший промышленный район страны. На этой территории создается металлургический комплекс, строятся два завода, которые станут выпускать удобрения.

Побережье Ниле — один из крупнейших промышленных районов страны. На этой территории создается металлургический комплекс, строятся два завода, которые станут выпускать удобрения.

Осуществление плана развития порта в бухте Ниле открывает новые перспективы перед национальной экономикой острова Свободы.

ВЕНГРИЯ

РАСТЕТ ЭКСПОРТ СТАНКОВ

Венгерское внешнеторговое предприятие «Техномпекс» в последние годы значительно увеличило экспорт станков.

Из года в год, сообщает журнал «Венгерские новости», не только росло количество вывозимой продукции, но и повышалась доля современных машин с цифровым управлением, увеличивалась продажа комплексного оборудования и изданных, выпускаемых в рамках производственной кооперации.

В прошлом году было экспортировано станков почти на 2,5 миллиарда форинтов, что на 10 процентов превышает уровень 1977 года. 33 процентов этого количества поставлено в социалистические страны. Большое количество оборудования заказал Советский Союз, в частности, самые современные токарные станки с цифровым управлением.

ПОЛЬША

НА КРЫЛЬЯХ ПОЧИНА

Призыв волжских автомобильностроителей организовать в честь 30-летия Совета Экономической Взаимопомощи соревнование за современное и качественное выполнение экспортных заказов братских стран нашел последователей на предприятиях ПНР.



Металлургический гигант «Давоцице» по праву является символом дружбы. На снимке: передовая бригада монтажников.

ДВА ОБРАЗА ЖИЗНИ

США

НЕСЫТОЧНАЯ МЕЧТА

Все более несбыточной для американки становится мечта об отмене дискриминации по признаку пола. Реакционно настроенные законодатели штата Оклахома ввели конституционную поправку о равных правах для женщин. Незадолго до этого за сохранение дискриминации женщины высказались законодательные собрания штатов Невада, Вирджиния, Северная Каролина, Юта и Иллинойс.

ИТАЛИЯ

...И ПЕРВЫМИ УВОЛНЯЮТ

Принятый полтора года тому назад закон о равноправии женщин и мужчин в вопросах труда и заработной платы пока не принес ощутимых результатов. По-прежнему женщины последними принимают на работу, а увольняют первыми.

ФРГ

ЛИШЕННЫЕ РАБОТЫ

Женщины Дуйсбурга — против женской безработицы, против дискриминации в оплате труда. Надписи на плакатах участниц манифестации красноречиво говорят о бесправном положении женщин.

ТАМ, ГДЕ ПРАВИТ КАПИТАЛ

СУДЬБЫ ЖЕНЩИН В ОБЩЕСТВЕ БЕСПРАВИЯ

Женщины в Соединенных Штатах составляют лишь 59 процентов заработка мужчин. Не уменьшается дискриминация женщин и в политической области: по данным Фонда Форда, им принадлежат менее 5 процентов выборных должностей, да и то, главным образом, в местных органах власти.

ЯПОНИЯ

КОГДА НЕТ РАВЕНСТВА

«Выйдешь замуж — будешь уволена», — так заявляют японские предприниматели девушкам, устраивающимся на работу. Только по официальным данным, этим принципом руководствуются хозяева двух тысяч фирм. «Они считают, что замужняя женщина — обуза для производства», — указывает «Майнити». Работница, вышедшая замуж или ставшая матерью, немедленно увольняется. Не исключение, среди нескольких тысяч работниц, занятых на сборочных заводах крупнейшего автомобильного концерна «Тойота», нет ни одной замужней женщины. Ни в одной компании государственного или частного сектора работницы не могут рассчитывать на оплачиваемый отпуск в случае рождения ребенка или на оплачиваемый больничный в случае его болезни.

Дешевый женский труд — общеизвестно, что японские работницы получают лишь половину зарплат мужчин, — активно используют владельцы компаний и других отраслей промышленности. Не лучше положение японки в общественной жизни. В государственных и правительственных учреждениях женщины составляют лишь 14 процентов служащих. Их нет в числе министров или руководителей ведомств. Среди 763 депутатов обеих палат парламента всего 22 женщины. Еще меньше их в муниципальных собраниях местных органов самоуправления — только 2 процента.

